Будущее подростка употреблявшего наркотики
Лично мне счастливое будущее подростка употреблявшего наркотики кажется сомнительным. Человек, который привык тусить, пить, ширяться, и получать удовольствие от жизни только таким способом, у него непременно  возникнут проблемы в дальнейшем. Главной задачей, стоящей перед личностью в 18-25 лет, является раскрытие способности к близости и любви, способности понимать других, способности принимать на себя обязательства по отношению к другим, или как сказал З.Фрейд, человек в этом возрасте должен любить и работать.
Далее в 25-55 лет человек должен заботиться о том, что было создано раньше (о детях, работе, идеях). 
Способен ли на любовь, заботу, работу и служение Родине человек, который привык ширяться? Способна ли мать воспитать здорового, умного ребенка, которая раньше бегала по дискотекам и употребляла дурь? Думаю, все из Вас ответили правильно.

У таких людей в возрасте от 25-55 лет начинается неблагоприятный период, у них начинается усиление скуки, потакание своим слабостям, обеднение межличностных контактов. А как же иначе ведь в молодости все было так хорошо и легко под кайфом, а тут муж, ребенок, работа и прочее. Такие люди либо вновь возьмутся за наркотики, либо за алкоголь. 
В пожилом возрасте после 55 лет у людей употреблявших легкие наркотики тоже будет не все гладко. Этот период у нормальных людей проявляется  чувством умиротворённости, уменьшением озабоченностью своей жизнью, уверенностью в смысле жизни и её достоинстве, мудростью. У людей принимавших легкие наркотики, если они не спились и не погибли в возрасте 22-55 лет, возникает отвращение к жизни и озлобленность на окружающих и вообще на весь мир!!!
Ну что ж друзья на этом я бы хотел закончить данную статью, и хотел бы напомнить, что алкоголизм всегда начинается с бокала вина или пива, а наркомания с легких наркотиков.
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